

中共山东劳动职业技术学院委员会 “不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(2019年第1期)

中共山东劳动职业技术学院委员会
“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组

2019年9月18日

学院召开“不忘初心 牢记使命” 主题教育工作会议



9月18日下午，学院“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议在槐荫校区召开。省人力资源社会保障厅主题

教育领导小组副组长、省纪委驻厅纪检监察组组长梁永军出席会议并讲话，学院党委书记曹体和做动员部署。会议由学院党委副书记、院长许明道主

持。省厅主题教育巡回指导组成员、执法监察局四级调研员李强、学院领导王韶明、周峥、李华宾、许有财、刘爱林，部门副职以上干部、副高以上职称人员参加会议。

梁永军对学院针对“不忘初心、牢记使命”主题教育，前期做的大量准备工作给予充分肯定。根据厅党组的要求，结合巡回指导组职责，梁永军就落实好主题教育各项任务讲了七方面意见：一是要始终聚焦主题主线。这次主题教育，主题是“不忘初心、牢记使命”，主线是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。无论是学



学习教育、调查研究，还是检视问题、整改落实，都必须紧扣主题主线，始终做到聚焦主题不偏离、抓住主线不放松。二是要准确把握目标要求。通过贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，达到“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标。三是要统筹推进四项重点措施。梁永军强调学习教育是根本，调查研究是途径，检视问题是关键，整改落实是目的，既要把每一项重点措施做扎实，又要打通其内在联系，坚持以学促研、以研促查、以查促改，把学和做结合起来、把查和改贯通起来，坚决克服惯性思维、

路径依赖，防止顾此失彼。四是要注重分级分类推进。梁永军指出，同第一批主题教育相比，第二批主题教育层级下移，参加的人员范围广、数量大，大家要拿出具体管用的措施办法，科学合理作出安排。聚焦学院改革发展中的突出问题和教职工、学生反映强烈的问题，上下联动抓好整改落实；牢牢抓住关键少数，把上级要求做到位；扎实抓好基层党支部建设，注重创新方

式方法，增强主题教育的吸引力和感染力。五是要着力解决实际问题。本次主题教育要紧密结合技工院校实际，



紧紧围绕为党育人、为国育才，突出党的政治建设，紧扣立德树人的根本任务，着力解决党委领导下的校长负责制、基层党组织建设、教师队伍建设、意识形态工作、学生社团工作中存在的突出问题。六是要坚决防止形式主义。要认真落实上级反对官僚主义、形式主义的要求，积极探索改进主题教育推进方式，减少繁文缛节，不做表面文章，不搞花样翻新，以好的作风确保主题教育取得好的效果。七是要切实加强组织领导。把中央部署、省委要求和厅党组具体要求讲清楚，把责任压力层层传导下去，切实防止“上热下冷”，确保高标准高质量推进主题教育，真正取得群众满意的实际效果。

梁永军表示，厅主题教育领导小组第 1 巡回指导组将尽快熟悉情况，提高指导工作能力，确保主题教育的质量和效果。

曹体和根据中央工作部署、按照省委、省人社厅要求，对全院“不忘初心、牢记使命”主题教育工作进行动员部署。

针对“不忘初心、牢记使命”主题教育，曹体和指出，要深刻领会和把握主题教育的重大意义，切实增强思想自觉和行动自觉。在全党开展“不



忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重要决定，是党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重大部署；是全面落实党的教育方针的迫切需要；是营造我院良好政治生态的重要契机；是推进我院高质量发展的动力源泉。目前，第一批

主题教育取得了重要阶段性成果，第二批主题教育正式拉开帷幕。大家要按照厅党组的统一部署，提高政治站位，充分认识开展主题教育的重大意义，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉，深入开展好这次主题教育。曹体和强调，要深刻领会和把握主题教育的总要求，确保方向正确、任务落地。曹体和指出，“守初心、担使命，找差距、抓落实”这四个环节环环相扣、紧密衔接，是一个相互联系的整体。大家要把主题教育的总要求与我院实际紧密结合，将其贯穿于主题教育全过程，做到教育报国守初心、

立德树人担使命、对照标杆找差距、行胜于言抓落实。曹体和强调，要深刻领会和把握主题教育的方法措施，确保扎实推进取得实效。充分借鉴运用第一批主题教育成功经验，结合学院实际，在“学”字上下功夫。原原本本学、集中研讨学、推动广泛学，在“研”字上下功夫。聚焦重点工作、坚持深入扎实、注重成果转化。在“查”字上下功夫。对照检查找问题。对标先进找问题。广泛征求找问题。在“改”字上下功夫。开展专项抓整改、列出清单抓整改、建章立制抓整改。聚焦贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于教育工作的重要讲话和指示精神，健全全员全过程全方位育人体制机制，加强思想政治工作和思政课建设等方面的学习和调查研究，着力解决党委领导下的院长负责制、基层党组织建设、教师队伍建设、意识形态工作、学生社团工作中存在的突出问题。奔着问题去、盯着问题改，即知即改、立行立改，实现我院高质量发展、建设一流技师学院和高院校的目标。曹体和指出，要切实加强组织领导和统筹协调，为主题教育有序高效开展提供有力保障。主题教育能否取得实实在在的效果，关键在干部，核心在落实。要强化组织领导、抓住“关键少数”、强化舆论宣传、反对形式主义。把开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育作为一项重要政治任务，统筹安排，精心组织，真正把主题教育的各项决策部署落到实处。

许明道指出，按照省厅部署要求，学院已研究起草了第二批主题教育工作实施方案，会后立即印发实施。大家要迅速行动起来，认真对标对表党中央决策部署、省委各项要求、厅党组统一部署和学院党委实施方案，



践行“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，把加强学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，在学习教育、检视问题中悟初心、守初心，在整改落实、解决问题中勇作为、担使命。把开展主题教育提振的精气神转化为奋发有

为、奋勇争先的工作动力，努力打造学院高技能人才培养工作新亮点，推动学院事业高质量发展。

报：报省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组、省厅“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组

发：学院领导、各系部、部门，各党总支、直属党支部

本期编辑：周峥 王洪彩 张新成 王晴晴

电话：0531-87196217 邮箱：jb@sdlvtc.cn